
 

1 

 

 CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

Lei Municipal nº 1378/94 

Alterada e Revogada pela Lei Municipal nº 2781/2011 

 

Ata nº 02/2022 

Ata da Assembleia Geral Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social de Santos – CMAS, 1 

realizada no dia 15 de fevereiro de 2022, presencialmente no auditório da Organização Social 2 

Sociedade Amiga dos Pobres - Albergue Noturno, sito a rua Brás Cubas - 289, com a presença de 3 

conselheiros e a Secretaria Executiva do conselho Sra. Maria Elaine Haiek, conforme lista de presença 4 

abaixo: 5 

CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL - EXERCÍCIO 2022 

CONSELHEIRO REPRESENTATIVIDADE 
FEVEREIRO 

AGO 

Rayssa Ramos Barja CONVIDADO GOVERNO - SEDS P 

Tassia Queiroz Prado SUPLENTE GOVERNO - SEDS P 

Nadia Alexandre de S. Queiroz dos Santos TITULAR GOVERNO - SMS P 
Maria Anunciação de Jesus Lourenço SUPLENTE GOVERNO - SMS P 

Angélica Egler Graça Gomes TITULAR GOVERNO - SEDUC P 

Kelly Maria Gonzaga de Queiroz Ursini SUPLENTE GOVERNO - SEDUC *** 

Alexsander José Guedes TITULAR GOVERNO - SEMES P 

Paulo Roberto Paes Musa SUPLENTE GOVERNO - SEMES *** 

Paulo Henrique Montenegro Lopes Ferreira TITULAR GOVERNO - SECULT Just. 

Breno Magalhães Oliveira de Mesquita SUPLENTE GOVERNO - SECULT F 

Luiz Otávio Galvão de Barros TITULAR GOVERNO - SEDURB P 

Vânia Gomes Pinheiro SUPLENTE GOVERNO - SEDURB *** 

Fernanda Muniz TITULAR GOVERNO - COHAB P 

Viviane Christina da Mota Souza  SUPLENTE GOVERNO - COHAB         *** 

Marcus Vinicius Gonçalves Sécio TITULAR GOVERNO - SESEG P 

Ana Carolina da Silva Costa Emilio SUPLENTE GOVERNO - SESEG         *** 

Itiel Pereira de Araújo Filho TITULAR GOVERNO - SEFIN P 

Mayara Bessa Cappello SUPLENTE GOVERNO - SEFIN JUST. 

Sociedade Amiga dos Pobres – Albergue 
Noturno TITULAR SOC. CIVIL - ENTIDADE P 

Casa Vó Benedita  SUPLENTE SOC. CIVIL - ENTIDADE P 

ONG Vidas Recicladas SUPLENTE SOC. CIVIL - ENTIDADE P 

PROVIVER Obras Sociais e Educacionais TITULAR SOC. CIVIL - ENTIDADE P 

Asilo de Inválidos de Santos – Casa do Sol SUPLENTE SOC. CIVIL - ENTIDADE P 

Lar das Moças Cegas SUPLENTE SOC. CIVIL - ENTIDADE JUST. 

Educandário Santista TITULAR SOC. CIVIL - ENTIDADE P 

Lar Evangélico de Amparo a Velhice SUPLENTE SOC. CIVIL - ENTIDADE P 

Sociedade São Vicente de Paulo SUPLENTE SOC. CIVIL - ENTIDADE P 

Veronica de Lira Oshiro TITULAR SOC. CIVIL - TRABALHADOR P 

Cintia Gonçalves SUPLENTE SOC. CIVIL - TRABALHADOR P 
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Graziela Salomão Velloso SUPLENTE SOC. CIVIL - TRABALHADOR P 

Leandro Lapetina Freire TITULAR SOC. CIVIL - TRABALHADOR P 

Paulo Cezar Simoni SUPLENTE SOC. CIVIL - TRABALHADOR P 

Margarett Samara Soares TITULAR SOC. CIVIL - TRABALHADOR P 

Mirian da Silva SUPLENTE SOC. CIVIL - TRABALHADOR P 

Katia Ayres Dos Anjos SUPLENTE SOC. CIVIL - TRABALHADOR P 

Clovis Ubiratan Manoel Deolindo TITULAR SOC. CIVIL - USUÁRIOS P 

Euzeni Silva TITULAR SOC. CIVIL - USUÁRIOS F 

Andre Luiz Santos de Abreu SUPLENTE SOC. CIVIL - USUÁRIOS F 
A reunião iniciou-se em segunda chamada às 09h10, com a Sra. Josenice – Presidente do CMAS 6 

agradecendo a presença de todos e logo passando para o primeiro item da pauta: 1. Apreciação e 7 

Deliberação da ata da Assembleia Geral Extraordinária de 01 de fevereiro de 2022: Sra. Josenice pergunta 8 

aos conselheiros se estes receberam a ata e se há necessidade de leitura. Após manifestação geral de que 9 

não se faz necessária a leitura, sra. Josenice questiona se a ata pode ser aprovada. Tendo a manifestação 10 

positiva dos conselheiros a ata é aprovada. Dando sequência, sra. Josenice passa para o próximo item da 11 

pauta: 2. Apreciação e Deliberação do Relatório Financeiro – 4º Trimestre e do Saldo Reprogramado do 12 

Fundo Estadual de Assistência Social – FEAS: Sra. Josenice passa a palavra para a Sra. Tassia – 13 

Coordenadora Administrativa e Financeira da SEDS, que inicia a apresentação dos respectivos relatórios, 14 

por proteção social (Básica e Especial Média e Alta Complexidade). Não havendo dúvidas a sanar, os 15 

relatórios foram aprovados. Sra. Tassia passa a apresentar o Plano de Trabalho da SEDS em relação a 16 

utilização do saldo a ser reprogramado para o exercício 2022 do FEAS. O conselheiro Sr. Itiel questiona se o 17 

recurso fica disponível para utilização no decorrer do ano de forma flexível? Sra. Tassia explica que sim, que 18 

o Departamento poderá aplicar de forma a melhor atender os serviços. O conselheiro Leandro questiona se 19 

haverá aumento de vagas para pessoas em situação de rua, conforme apontado no plano de trabalho em 20 

relação a Resolução Normativa do Estado, que repassou R$ 27.000,00 (vinte e sete mil reais) ao município. 21 

Sra. Tassia esclarece que conforme justificativa apresentada, devido a trâmites burocráticos, o recurso não 22 

foi aplicado em tempo hábil. Como passou a ser saldo e ser reprogramado, o município pode aplicar dentro 23 

da proteção social, mas não necessariamente na finalidade inicial. Sra. Josenice solicita que seja convidado 24 

para a próxima  AGO, o Chefe de Departamento da Proteção Social Especial, para melhor esclarecimento 25 

sobre a questão da ampliação das vagas. Não havendo mais dúvidas a sanar, o Plano de Ação para 26 

aplicação do Saldo Reprogramado é aprovado. Em continuidade, passa-se para o próximo item de pauta: 3. 27 

Apreciação e Deliberação das Emendas Parlamentares Federais direcionadas a SEDS: Sra. Josenice passa a 28 

palavra a Sra. Rayssa, vice-presidente do CMAS e Coordenadora de Gestão do SUAS da SEDS que passa a 29 

explanar sobre o recebimento de duas emendas parlamentares e a justificativa para suas aplicações. 30 

Informa que a emenda parlamentar no valor de R$ 1.000.000,00 (Um milhão de reais) será aplicada na 31 

reforma do CRAS Nova Cintra e a Emenda Parlamentar no valor de R$ 500.000,00 (Quinhentos mil reais) 32 

será aplicada em ações de Educação Permanente do SUAS. Sra. Josenice reafirma a importância da 33 

Educação Permanente, seja para os usuários do SUAS, Conselheiros e Trabalhadores. A conselheira Sra. 34 
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Katia aponta que se trata de uma demanda importante discutida também na Confederação Nacional de 35 

Municípios – CNM. A conselheira Fernanda Braga questiona se o recurso é para o exercício 2022. Sra. Elaine 36 

– Secretária Executiva do CMAS esclarece que as emendas são do ano de 2021 e que foram notificadas ao 37 

município apenas no final do ano. Sra. Adelma, esclarece que as emendas não são carimbadas, ou seja 38 

direcionadas para determinada ação e sim que são decididas pelo órgão gestor. O conselheiro Sr. Clóvis 39 

questiona se já há programação para utilização dos recursos? Sra. Josenice esclareci que sim, conforme 40 

apresentado pela Sra. Rayssa. Sra. Elaine informa que se faz necessária votação nominal para esta questão, 41 

uma vez que o sistema onde é informado as emendas parlamentares solicita o número de conselheiros que 42 

votaram favorável ao pleito. Sr. Leandro – primeiro secretário do CMAS faz a chamada nominal para 43 

votação dos conselheiros. Por unanimidade as emendas parlamentares são aprovadas por 15 votos 44 

favoráveis e nenhum voto contrário. Na continuidade passa-se para o próximo item de pauta: 4º Vacância 45 

– Abertura de vagas remanescentes de conselheiros dos segmentos trabalhadores e usuários: Sra. 46 

Josenice explica o processo de vacância, sendo que estarão abertas 06 vagas para usuários e 01 para 47 

trabalhador. O processo inicia-se hoje e encerra dia 08 de março das 09h às 14h. Os interessados deveram 48 

procurar o CMAS para preencher o formulário de candidato. Sra. Josenice reforça a importância deste 49 

conselho para a sociedade entender sua necessidade. Em continuidade passa-se para o próximo item da 50 

pauta: 5º Informes do CMAS: Sra. Josenice solicita que a Conselheira Alcione – Coordenadora da ICS – 51 

Instância de Controle Social, faça o relato do que foi discutido na comissão. Sra. Alcione informa que a Sra. 52 

Samanta, coordenadora anterior explanou sobre o que a ICS vinha tratando. Foi informado também sobre a 53 

moção de repúdio deste conselho sobre a troca de nomenclatura. Explanou também sobre o ofício da 54 

Secretaria de Saúde que havia solicitado compra de balanças digitais e a SEDS orientou que a compra fosse 55 

feita com recursos próprios da Secretaria de Saúde. O conselheiro Sr. Leandro faz resgate histórico desta 56 

solicitação e aponta que é direito da Secretária de Saúde adquirir o solicitado com recursos do IGD e que 57 

cabe a ICS direcionar a aplicação dos recursos e não o órgão gestor da Assistência Social. A conselheira 58 

Katia aponta que é favorável a recomendação do órgão gestor, pois entende que cabe a Política de Saúde 59 

equipar seus serviços com insumos necessários ao atendimento aos usuários. A conselheira Sra. Maria 60 

Anunciação, representante da Secretaria de Saúde explica que a solicitação se refere a balanças digitais 61 

para que o atendimento seja feito em domicílio, e que os serviços de saúde têm os equipamentos, contudo 62 

são inviáveis a locomoção do mesmo. O conselheiro Sr. Leandro informa que independentemente das 63 

políticas públicas terem por obrigação equipar seus serviços com os insumos necessários à legislação do 64 

IGD da por direito a Política de Saúde utilização deste recurso para complementar suas ações. A conselheira 65 

Sra. Margareth questiona qual o valor destinado ao município referente ao IGD? Sra. Josenice solicita que 66 

na próxima AGO seja apresentado a este conselho o plano de aplicação de recursos do IGD para o ano de 67 

2022. Sra. Alcione explica que a ICS também já fez essa solicitação e deverá ser pauta na próxima reunião 68 

da comissão. Sra. Alcione informa que também foi discutido a questão de a Secretaria de Educação solicitar 69 

comprovante de endereço, via CADUNICO, para liberação de vale-transporte, para aquelas famílias que não 70 
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tem comprovante de endereço. A conselheira Angélica – representante da Secretaria de Educação 71 

esclarece que isso já foi sanado e não está mais sendo solicitado das famílias. A conselheira Nádia – 72 

representante da Secretaria de Saúde informa que foi pensado na ICS que a SEDUC pudesse criar um 73 

instrumental próprio, mas isso não teve conclusão. Na sequencia passa-se para o relato da comissão de 74 

legislação. A Sra. Elaine informa que não há coordenador nesta comissão. Sra. Elaine explica sobre a 75 

importância da paridade na comissão, que no momento só tem representantes da sociedade civil. Explica 76 

que na última reunião foi discutido o processo de Lei Municipal do SUAS que se encontra em tramitação e 77 

que cabe a esse conselho se debruçar sobre essa legislação. Aponta que também foi dialogado sobre a 78 

alteração do Regimento Interno em relação a paridade no conselho, que hoje tem 2 suplentes para cada 79 

titular da sociedade civil e 01 suplente para cada titular do governo, sendo que a intenção é deixar 80 

equiparado. Por fim, Sra. Elaine informa que esta comissão também deverá acompanhar as propostas da 81 

última conferência para verificar o andamento das mesmas e os respectivos prazos de execução. Em 82 

sequencia passa-se para o relato da comissão de finanças. A Sra. Elaine informa que também está sem 83 

coordenação esta comissão que havia a sugestão do conselheiro Sr. Leandro para a coordenação, mas há 84 

impedimento legal conforme Regimento Interno do CMAS, ficando para a próxima reunião da comissão a 85 

eleição do coordenador. Sr. Leandro explana o que foi discutido na última reunião da comissão que se 86 

referem aos itens de pautas discutidos na presente AGO. Informa, que todos os relatórios foram apreciados 87 

e sanadas as dúvidas, sendo encaminhada para deliberação nesta assembleia. Na continuidade passa-se 88 

para o relato da comissão de política. O conselheiro Sr. Paulo – coordenador da comissão aponta a 89 

importância da retomada das visitas aos serviços inscritos, que não ocorrem a cerca de dois anos devido a 90 

pandemia. Informa que foi deliberado em seguir as recomendações anteriores em relação as prioridades de 91 

visitas. Sra. Josenice aponta que a visita aos serviços é de suma importância para fortalecer a rede e que se 92 

fará necessário a contribuição de outros conselheiros para se conseguir realizar a visitas a todas as ofertas 93 

inscritas no CMAS. Sra. Josenice sugere que haja envolvimento e participação da COGESUAS da SEDS nesse 94 

processo. Por fim, passa-se ao relato da reunião da Diretoria Executiva, onde a Sra. Elaine informa que 95 

foram discutidos os assuntos para a pauta desta AGO, o processo da vacância no CMAS e a necessidade de 96 

indicação de conselheiros para representatividade do CMAS em outras instâncias. Sra. Josenice solicita que 97 

seja indicado conselheiro para a Comissão de Acompanhamento dos Serviços de Acolhimento Institucional 98 

do CMDCA, sendo que se colocaram para participar as conselheiras Margaret e Rayssa. Para a 99 

representatividade do CMAS no COMAD, se colocaram os conselheiros Sr. Clóvis e Sr. Paulo. Para a 100 

representatividade do CMAS no Núcleo de Educação Permanente – NEP, se colocam as conselheiras Sra. 101 

Verônica e Sra. Mirian. Para a representatividade do CMAS na reunião ODS – Desenvolvimento Sustentável 102 

é indicada a Sra. Josenice. Para a representatividade do CMAS na Comissão do Plano Municipal de 103 

Convivência Familiar e Comunitária se colocam as conselheiras Sra. Fernanda Souza e a Sra. Katia. Para a 104 

representatividade do CMAS no CM-PETI se coloca a Sra. Roberta. E por fim, para a representatividade na 105 

Comissão da Primeira e Primeiríssima Infância se colocam os conselheiros Sra. Rayssa e Sr. Leandro. Na 106 
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continuidade da AGO, passa-se para o próximo item de pauta: 6º Informes do Gestor: Sra. Josenice 107 

questiona se há algum representante dos órgãos gestores que tenham assuntos a apresentar, mas como 108 

não há manifestação passa-se para o último item de pauta: 7º Assuntos Gerais: O conselheiro Sr. Clóvis 109 

pede a palavra e parabeniza o conselho pela assembleia mas pontua que o local não possui acessibilidade e 110 

isso deverá ser pensado para as próximas assembleias. Sra. Josenice agradece e pede que sejam indicados 111 

locais para realizar a próxima AGO. São sugeridos os locais: Auditório SEDUC; Auditório Educandário 112 

Santista; Auditório CEB “30 de Julho”; Auditório da Associação Comercial; Auditório da OS Ismênia de Jesus. 113 

Sra. Elaine explica que o auditório da SEDUC está em reforma. A Sra. Fernanda Braga informa que o 114 

auditório do Educandário Santista está sendo usado para aulas. Sra. Elaine informa que irá entrar em 115 

contato com os demais locais. O conselheiro Diego – representante da OS Asilo de Inválidos “Casa do Sol” 116 

oferece o espaço da OS, contudo aponta a dificuldade devido estar localizado na região do Morro Nova 117 

Cintra. A Sra. Marilene – Assistente Social da OS. Sociedade PIA São Carlos informa que o CMAS poderia 118 

entrar em contato para verificar a utilização do auditório, contudo a capacidade dele é mais reduzida. Por 119 

fim, a conselheira Sra. Katia informa que em detrimento da acessibilidade que é fundamental, pode-se 120 

pensar em utilizar o espaço do Albergue Noturno, enquanto não se localiza outro espaço, uma vez que foi 121 

espaço adequado em relação aos cuidados de saúde necessários para o momento. Sra. Josenice informa 122 

que diante da situação será oficiada a SEDS questionando o espaço destinado o CMAS, que hoje é insalubre 123 

e inadequado para suas atribuições. Informa ainda que irá participar na tarde de hoje da Assembleia do 124 

Conselho Municipal de Segurança Alimentar, que irá discutir o Programa “Cesta Verde” e o referido 125 

conselho solicitou a participação do CMAS para entender melhor a discussão. Por fim, a conselheira Sra. 126 

Verônica – trabalhadora da RI “30 de Julho” informa que o serviço foi contato pelo município de Limeira 127 

que tem a intenção de vir conhecer o mesmo, com vistas a implantar em sua localidade e reforça que o 128 

município de Santos ainda é referência em Política de Assistência Social. Não tendo mais assuntos a tratar 129 

Sra. Josenice encerra a assembleia às 11h30. 130 

 131 

 132 

 133 

Josenice Porfirio                                                                            Leandro Lapetina Freire 134 

   Presidente CMAS                                                                         Primeiro Secretário CMAS 135 

 136 


